                                        תחרות הערים מס' 13

גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2) יום אחד חבורת ילדים יצאו ליער לאסוף פטריות. בחבורה היו 11 בנות ו-n בנים. ביחד כולם אספו
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 פטריות וכל אחד/אחת מהחבורה אסף/ה מספר שווה של פטריות.

האם בחבורה היו יותר בנים או יותר בנות? (כל אחד אסף מספר שלם של פטריות).
התשובה: יותר בנות.

הפתרון:
עפ"י הנתונים אנו יודעים שהביטוי 
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 הוא מספר שלם. אם כך אז ניתן להציג את 
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 בתור: 
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 (נשים לב שגם n וגם k חייבים להיות שלמים) ואז נקבל: 
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 נפתח את הסוגריים ונכנס איברים: 
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. ברור ש-
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. n חיובי ולכן 
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 ואז: 
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 אבל אם 
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 אז n יהיה שלילי, ולכן: 
[image: image12.wmf]20

k

-<<

 ומכיוון ש- k חייב להיות שלם מכאן נובע ש: 
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 נציב את זה במשוואה 
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 ונקבל: 
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. כלומר, היו 9 בנים ו-11 בנות.
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